

我国决定今年开展全国 1%人口抽样调查

# 本月中旬启动入户调查

国家统计局网站发布消息,我国今年开展的全国 1%人口抽样调查将于 10 月 16 日至 11 月 15 日开展入户调查。

根据《全国人口普查条例》的规定,我国决定今年开展全国 1%人口抽样调查,以了解 2010 年以来我国人口在数量、素质、结构、分布以及居住等方面的变化情况,为制定国民经济和社会发展规划提供依据。

根据国家统计局发布的公告,本次调查标准时点为 2015 年 11 月 1 日零时,调查对象包括抽中调查小区内的全部人口(不包括港澳台居民和外国人)。调查以户为单位进行,应登记的人包括:2015 年 10 月 31 日晚居住在本调查小区的人;户口在本调查小区,2015 年 10 月 31 日晚未居住在本调查小区的人。

具体调查方式上,调查员将使用手持电子终端设备(PDA)入

户进行登记,或由被调查户于 11 月 7 日前登录国家统计局网站完成网络调查表的填写。调查员、调查指导员入户进行登记时应出示调查员证或调查指导员证。

据了解,本次调查将在我国境内抽取约 6 万个调查小区,覆盖人口约 1400 万人。我国于 1987 年进行了第一次全国 1%人口抽样调查,1995 年、2005 年又各进行了一次。(据新华网)



## 故宫博物院 今 90 岁生日

故宫博物院今天迎来成立 90 周年院庆,正式对观众开放宝蕴楼、慈宁宫区域、午门—雁翅楼区域、东华门等 4 个新的区域,使故宫的开放面积由目前的 52%增加至 65%,带给观众更加完整丰富的参观体验。

新华社记者 金良快 摄

## 就尾气排放造假事件 大众汽车高管在美道歉

德国大众汽车集团美国分公司总裁兼首席执行官迈克·霍恩 8 日在美国众议院听证会上,就该公司汽车尾气排放造假事件表示道歉。

在美国众议院能源和商务委员会当天举行的听证会上,霍恩代表大众汽车集团对该公司安装软件欺骗美国政府汽车尾气排放检测的行为表示“真诚道歉”。

霍恩说,大众汽车集团将对此非法行为“负全部责任”,已开始集团在内部开展全球范围的调查,以确定事件原因和相关责任人,同时积极配合政府相关机构的调查工作。

霍恩表示,大众汽车集团的近期目标是为消费者提供补救措施,公司正在制定采取相关措施的时间表,但现在谈论何时启动补救措施还“为时尚早”。

美国环保局交通和空气质量办公室主任克里斯托弗·格伦德勒当天在听证会上说,美国环保

局正与加利福尼亚州空气治理委员会、美国司法部密切合作,对事件展开进一步调查。

美国环保局 9 月 18 日指控德国大众汽车集团 2008 年以来在美国销售的约 48.2 万辆柴油车内安装非法软件,该软件能识别出汽车是否在接受美国政府的尾气排放检测,如果发现汽车在

接受检测,就会启动汽车的全部排放控制系统,使汽车尾气排放达标。但该系统在日常使用时不会启动,从而导致汽车日常的氮氧化物排放量最高可至法定标准的 40 倍,违反了美国《清洁空气法》,大众公司因此在美国面临高达 180 亿美元的罚款。

(据新华网)

### >>> 相关新闻

#### 德检察机关对大众汽车厂展开搜查

德国布伦瑞克市检察院 8 日公布消息说,为收集尾气排放数据造假的证据,这家检察院对包括大众汽车总部所在地沃尔夫斯堡在内的多处汽车厂展开搜查。

布伦瑞克市检察院上月底已对大众集团前首席执行官马丁·温特科恩展开调查,以确定他是否在大众操控尾气排放事件中存在违

法行为。

截至目前,大众集团旗下品牌奥迪、斯柯达、西亚特分别有 210 万、120 万和 70 万辆柴油车违规安装了尾气排放操控软件。另据外媒报道,约 180 万辆大众轻型商用车也卷入了“排放门”。大众集团此前表示,“排放门”涉事车辆总数预计 1100 万辆。(据新华网)



## 时尚达人

### 一岁半萌宝粉丝超 6 万

女娃阿瓦娅·雨果可能是英国最小的时装模特。才一岁半的她差不多天天都能收到别人赠送的漂亮衣服和其他礼物,时装多得让很多女性一辈子都赶不上。

雨果的妈妈,22 岁的卡莉·阿斯顿,喜欢打扮女儿并上社交网站晒女儿美图。

雨果的萌态加上时尚穿搭迅速俘获众网友的心,让她在 Instagram 网上一跃成为有 6 万粉丝的人气宝宝,随便一张照片就能得到 3000 多个“赞”。

一些婴幼儿用品厂商看中雨果的影响力,纷纷请她试用产品并代言。(据新华社)

## 奇葩村规

### 夜宿对象家将被强制结婚

印度尼西亚西爪哇省普哇加达地区最近颁布了一个新法规:情侣晚上 9 点后不得留在对方房间,违者将被强制结婚。

印尼《罗盘报》8 日报道,这个法规还规定,17 岁以下的青少年不准谈恋爱。

报道说,一名 50 岁的鳏夫“以身试法”,经常在晚上去邻居家“谈情说爱”。邻居是一个带孩子的寡妇,两人“处对象”已经一段时间。接到街坊举报后,当地村民和警察强制两人登记结婚。

报道说,法规颁布以来,普哇加达管辖的 193 个村庄中,70%的村庄表示支持,并且制定具体落实办法。(据新华社)

## 胆小勿入

### 英国“黑色博物馆”对外开放

伦敦警察局的“犯罪博物馆”,又称“黑色博物馆”。

这家从未对公众开放的内部博物馆将与伦敦博物馆联合举办“犯罪博物馆揭秘”展览,展品包括 2006 年 7 月 7 日伦敦遭遇恐怖袭击事件中炸弹背包的复制品、英国历史上一些臭名昭著的谋杀案中的作案工具、伪装成口红、拐杖或伞的凶器、执行绞刑的装置等与罪案相关的物件。

“黑色博物馆”1874 年建成,用于帮助新警官学习破案。

伦敦警察局局长伯纳德·霍根·豪对英国《每日邮报》说,这次展览旨在“帮助参观者深入了解犯罪调查和伸张正义的过程”。展览 10 月 9 日开幕,将持续到明年 4 月 10 日。(据新华社)